

## 海南省妇女第五次代表大会闭幕

本报海口8月20日讯 (记者黄晶)海南省妇女第五次代表大会于今天下午圆满完成各项规定议程,在庄严的国歌声中落下帷幕。

大会选举出海南省妇联第五届执行委员会委员以及常委、主席、副主席。海南省妇联第五届执行委员会第一次全体会议选举王琼珠为海南省妇联主席,符彩香、李幼伍、杨翠霞为副主席。

大会经过认真审议,一致通过王琼珠代表海南省妇联第四届执行委员会所作的工作报告,报告全面总结了过去五年我省妇女工作的新发展和基本经验,确定了今后五年我省妇女儿童事业发展的指导思想、奋斗目标和主要任务。

省委常委、秘书长许俊代表省委到会

祝贺。他希望各位执委要进一步增强责任感和使命感,认真履行工作职责,带领广大妇女同胞开创妇女事业的新局面,推动海南经济社会又好又快发展。

许俊指出,全省妇联工作要勇于开拓创新,切实做好新形势下的妇女工作。省妇联领导班子要加强自身建设,努力成为团结和带领妇女参与海南改革发展的坚强领导集体,在引领妇女参与海南经济社会发展中创造新业绩。

省妇联主席王琼珠表示,一定要在省委的坚强领导下,解放思想,努力促进妇女工作的新发展;求真务实,努力增强妇女工作的实效性;以诚相待,努力发挥团结合作的好作风;严于律己,努力当好妇女干部勤政清廉的表率。

## 台风“鹦鹉”进入南海

预计不会登陆我省,对本岛影响不大

本报海口8月20日讯 (记者卓上雄特约记者赵懋忠 通讯员熊瑛)已加强为台风的今年第12号热带气旋“鹦鹉”(英文名Nuri),预计在未来一天内,其中心将向西北偏西方向移动并于今夜进入南海东北部海面,强度继续加强。省气象局建议有关部门注意其最新动向,南海东北部海域作业的船只要及时回港避风。

今天下午2时,台风“鹦鹉”中心位于北纬18.9度,东经121.0度,也就是在菲律宾偏北方向约30公里的海面上,中心附近最大风力13级,风速达到40米每秒,7级大风范围半径350公里,10级大风范围半径100公里。

省气象台预计,未来两天,我省陆地为多云天气,局部地区有小阵雨。

## 助贫困大学生圆梦

文昌市政府每年将安排100万助学款扶助贫困大学生  
政府出资助贫困生圆梦

本报文城8月20日电 (记者洪宝光特约记者许环峰 通讯员黄滋志)记者今天从文昌市政府获悉,文昌市政府决定每年从财政预算中安排100万元用于资助贫困大学生,在这笔资金的帮助下,全市所有的贫困大学生都能圆了大学梦。

据了解,文昌市新一届领导班子在财政有限的情况下,毅然决定每年安排一定资金支持全市教育事业。

8月以来,文昌市委书记裴成敏多次在各个乡镇调研中发现,文昌有一部分贫困大学生因家庭贫困上学存在一定困难。

## 屯昌奖教奖学开出90万元大单

本报屯城8月20日电 (记者于伟慧通讯员王光)当陈名标同学高举着1万元奖金的牌子站在台上时,台下发出一阵羡慕的惊叹。在今天召开的2008年屯昌县奖教奖学暨捐资助学大会上,屯昌县委、县政府再次拿出近90万元重奖优秀中小学校长、优秀教师和取得优秀成绩的学生。陈名标是屯昌设立百万奖教奖学基金以来,首次成绩进入全省理科前100名的考生,这也是近15年来屯昌高考成绩的一个突破。

今年的奖教奖学大会上,还举行了捐资助学仪式,南京信息工程大学的新生柯元惠等100名学生获得了县委、县政府发放的5000元教育助学金。目前,该市正在落实具体的资助对象,所有资助资金都必须在大学开学前发放到贫困大学生手中。

## 澄迈京岭村5万元奖励28名学子

本报讯 (记者林书宜 特约记者宋祥达通讯员周序克)8月17日下午,澄迈县金江镇京岭村举行2008年教育基金颁发奖学金发放仪式,当天共发奖学金约5万元。该村李佳玲、李鑫等13名被高校录取的大学生,以及该村小学一至五年级期末考试成绩前三名的15名学生,共28人受到资助和奖励。

京岭村是一个有2200多人口的大村庄,2001年以前该村考上大学的总人数仅有11人。为了鼓励更多的本村学生刻苦学习,该村于2002年初成立教育基金会,资金来源为村集体出资和村民、外出工作员、企业老板、县内挂点单位捐资。7年来,该村筹集教育基金约53万元,截至目前共发放奖学金近30万元。

## 市委书记大接访

## 三亚:“事要解决”摆在首位

该市大接访经验获中央驻海南信访工作督导组肯定

本报三亚8月20日电 (记者王红卫)“在‘市委书记大接访’活动中,三亚市党政主要领导人亲自为,工作十分扎实、细致,措施也很得力,真正解决了一批信访问题,效果十分明显,在全省带了个好头,为维护海南的稳定作出了重要贡献。希望三亚在下一步的工作中,能以更高的标准、更严的要求、更细的措施、更实的效果,进一步化解社会问题,打造平安三亚、和谐三亚,维护社会的稳定。”

尹希波说,三亚前一阶段的大接访工作,突出了“事要解决”,切实解决了一批信访问题,维护了社会稳定,完全符合中央精神,很富有成效。我们督导组认为,其中有许多好的经验方法,下一步可以在全省、乃至全国交流推广。

省委常委、省委政法委书记、海南省

县(市、区)委书记大接访活动领导小组副组长肖海说,三亚市委、市政府对“大接访”工作和社会维稳工作是高度重视的,是讲党性、讲政治、讲原则,顾大局的,对群众了解问题转变。根据中央的精神,在“大接访”活动中,三亚用一个月时间,排查化解一批,救助解决一批,大接访解决一批,下访解决一批,教育提高一批,真正把实事办实,好事办好。

昨天下午,中央驻海南信访工作督导组一行,在海南省县(市、区)委书记大接访活动领导小组的陪同下,来到三亚市进行视察。三亚市委常委、政法委书记王泰令代表三亚市委、市政府,向中央信访工作督导组和省县(市、区)委书记大接访活动领导小组作了三亚市在“市委书记大接访”活动中的情况汇报。王泰令说,三亚党政领导,对“市委书记大接访”

## 海口:群众诉求不推不拖

现场反映的19个问题即时得到答复或处理

本报海口8月20日讯 (记者卓上雄实习生潘惠文)今天是海口市委书记接待日。上午8点,省委常委、海口市委书记陈辞提前半个小时来到海口市人大会议楼,热情接待来访群众,认真倾听群众诉求,与群众真诚交心,现场为他们排忧解难,对群众反映的19个热点、难点问题逐一进行了答复或处理。

陈辞接访耐心细致、充满感情,冷静客观、不推不拖,令来访群众十分感动。

## 失地农民养老保险有望解决

美兰区灵山镇晋文村农民潘保二等代表反映,晋文村村委会琼秀村等多个经济社,自1996年以来,历经海口美兰机场、绕城公路和东环铁路等项目建设征地,现在可耕作的土地已经基本被征用完,被征地村民没有社保等保障,生存十分困难。他们希望市里出台有关政策,解决失地农民的后顾之忧。

陈辞对这一问题非常重视。他表示,城

郊农民对城市发展和大项目建设作出很大贡献,市里非常重视研究解决失地农民的就业和养老保险等问题。据介绍,此前海口市人劳部门已经起草被征地农民养老保险暂行办法并数易其稿,目前正送市政府审议中,该办法一旦通过实施,潘保二等失地农民的养老等社会保障问题将得到解决。

## 三条措施解决群众饮水问题

秀英区东山镇南社区农民王三英反映,该社区现有居(农)民8500多人,目前均饮用岭北水库水。但当地水厂供水水价高,每吨1.6元,且水库不卫生,周边有每天打农药的高尔夫球场和东山野生动物园等,他们担心饮用这些水不干净,影响身心健康。

认真倾听上述诉求后,陈辞表示,一定要保证群众饮用水的质量问题。他要求市有关部门一是要加强对岭北水库周边潜在污染源的监管,确保水源安全;二是要对该社

区存在卫生问题的饮用水管网进行改造;三是要通过物价部门介入将当地水价适当下调,最终解决好当地群众的饮用水问题。

## 合法外来投资政府有保护

外来投资者蔡锦江反映,他去年底依法租赁了秀英永万开发区内已停产的海南南洋塑料编织厂厂房,定于今年5月开工生产。但从今年4月27日开始,该投资项目就一直受到一些人员的非法阻挠不能开工生产。

经现场了解,阻挠该项目的是原厂职工。

市国资委负责人介绍,海南南洋塑料

编织厂原属省级国有企业,原厂199名职

工的生活安置、工资补发、养老保险等问

题,在该厂改制后没能得到妥善解决,而该厂又在法院审理这一案件期间将厂房

等出租,造成职工不满引发上述问题。

就此,陈辞建议蔡锦江跟厂方进一步

沟通理顺关系,争取解决好职工安置等问

题,保护好职工权益。同时他表示,市里将就此事向省国资委进行反映,同时责成有关部门加大工作力度,为上述投资项目正常生产做好服务。

## 保护职工利益彻查违规

市房地产总公司物业公司职工窦炜等反映,2007年公司改制时,在计发职工经济补偿金少算了两年工龄,侵害了职工的利益。同时,相关私营公司接管该物业公司程序不合法,现任公司负责人存在私自变卖公司房产,侵占国有资产的行为,要求市里调查处理。

据了解,市国资委曾接到过上述职工反映,也曾对他们的反映的问题作出答复,但他们仍然坚持认为这其中存在违法问题,并于今天再次进行反映、提出彻查诉求。经了解有关情况,陈辞当场责成市纪委就此展开调查,并最迟于10月1日前给物业公司职工一个满意的答复。

## 九成中职生从网上录取

本报海口8月20日讯 (记者周元 实习生陈琳)招录录取日已经结束,根据省中招办统计数据,截至8月15日,全省中等职业学校网上集中录取新生44999人,录取人数占教育局下达我省招生任务的90%,其中一次性完成录取任务的省内中职学校有25所。

省教育厅职教处处长林明居表示,以往通过中招集中录取的中职学生报到率不到20%,学校主要还是以登记入学为主。今年,我省初中毕业生报考中等职业学校热情很高,其原因之一是县级职教中心基本建成,市县职业学校的办学条件大大改善,市县政府把中等职业学校招生作为硬任务来抓;二是省政府加大省级重点学校建设投入,解决了省机电工程学校、省商业学校、省经济技术学校等学校的搬迁、改扩建问题,省交通学校、三亚市技工学校的建成也大大增加了学

位容量;三是国家助学金制度的建立健全;四是职业教育集团化和“三段式”办学模式的实施取得了明显的效果;五是各中等职业学校引进专业骨干教师,加大中职教师培养、培训力度;六是中职毕业生就业门路进一步扩宽,2007年我省中职毕业生就业率高达95.3%,高就业率对初中毕业生就读中职学校形成了较强吸引力。

此外,今年省中招办还调整中职志愿填报办法,即由一次填报改为一次填报后录取前又增加一次志愿补充和调剂,给学生多次选择机会,既增加了今年中招集中录取中职学生人数,又提高了学生报到率。

林明居表示,虽然目前中招录取结束了,但没有完成招生计划的学校仍可以采取登记入学的方式,想要报读中职学校的学生可前往学校咨询。

## 大特区讲坛8月23日讲座预告

主讲人:孟宪忠(上海交通大学战略管理研究所所长、教授、博导)

内 容:中国市场经济的新形势和

我们的人生选择

时 间:8月23日(星期六)上午9:

00-11:30

讲 坐 地 点:海口市国兴大道省图书

馆一楼报告厅(市内可乘公交39、43路

车到达)

取票地点:1、海口市白龙南路(和邦

路)阳光酒店后院省社科联“讲坛办”(电

话:65365081)

2、国兴大道省图书馆大厅咨询台

取票时间:8月20日(星期三)8:30

开始发 售,领完为止

欢迎集体组织听讲

免费听讲 颁票入场

不编座号 先到先坐

## 海南金宝莱商务酒店·博鳌玉带湾大酒店(联盟)

相约金宝莱  
玉带湾

## 激情奥运会!

博鳌玉带湾大酒店  
Boaoyudaiwan Hotel

有效期:2008.8.1—2008.9.15

■ 博鳌地区火爆的新兴度假酒店品牌;城里人喜爱的热带滨海休闲乐园。  
■ 奥运期间特别推出:  
高级海景房318元/优惠价,一次住4间送1间(送金宝莱客房),  
额外赠送8大免费项目:  
免费一:欢迎水果1份  
免费三:双份自助早餐(20元/位)  
免费五:温泉鱼疗票2份(38元/位)  
免费七:下午17:00以前退房免收半日租  
免费二:啤酒两瓶,精美小吃1份  
免费四:卡丁4-6人休闲车1小时  
免费六:无限宽带上网(自带电脑)  
免费八:乒乓球或者桌球1小时

■ 酒店特色:  
海边沙滩文化、小镇鱼村风情、温泉鱼疗、儿童设施  
■ 适应范围:  
家庭、朋友、情侣、商务休闲度假、同学聚会、会议  
如需升级住豪华海景大床房,增加30元,升级住豪华家庭房,增加50元。  
预订电话:0898/62777777 网址:www.boahotel.com

海南金宝莱商务酒店  
HAI NAN KING BOLA BUSINESS HOTEL

■ 海口城西温馨的城市花园商务酒店  
■ 奥运期间特别推出:  
商务电脑房188元/间/晚优惠价,1次住5间送1间(送玉带湾客房),  
赠送:欢迎水果1份  
赠送:双份早餐/啤酒2瓶,精美小吃1份。  
赠送:金宝莱常规8项免费服务项目  
赠送:下午3点前退房免收半日租  
预订电话:0898-36681111 网址:www.36681111.com  
解释权属于金宝莱商务酒店和玉带湾大酒店